
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 471
van YVES BUYSSE
datum: 10 februari 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaamse Sociale Inspectie  -  Controles op basis van het Septemberdecreet

Uit de jaarverslagen van de Vlaamse Sociale Inspectie leer ik dat deze in het kader van 
het Septemberdecreet slechts optreedt in het verlengde van andere controles die door deze 
inspectie bij bedrijven worden uitgevoerd of op klachten die binnenkomen.

In 2019 resulteerde dat tot slechts 35 inspectiedossiers. Ook in de voorgaande jaren betreft 
het slechts enkele tientallen dossiers. Dat is bijzonder weinig, te meer omdat wij weten 
dat het Nederlands sterk onder druk staat, vooral in de Vlaamse Rand rond Brussel, maar 
niet alleen daar.

1. Waarom beperkt de Vlaamse Sociale Inspectie haar controles op het 
Septemberdecreet tot passieve controles in het verlengde van andere dossiers of op 
klacht?

2. Overweegt de minister om de Inspectie instructies te geven om actiever op dat vlak 
op te treden? Zo niet, waarom niet?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 471 van 10 februari 2021
van YVES BUYSSE

1. De naleving van het decreet van 19 juli 1973 tot regeling van het gebruik van de talen 
voor de sociale betrekkingen tussen de werkgevers en de werknemers, alsmede van 
de voor de wet en de verordeningen voorgeschreven akten en bescheiden van de 
ondernemingen, wordt meegenomen in elke controle van de Vlaamse Sociale 
Inspectie. Er wordt enkel een controleverslag opgemaakt bij vaststellingen of 
bijkomende onderzoeksdaden. De 35 dossiers in de boordtabel van de Vlaamse Sociale 
Inspectie hebben dus enkel betrekking op deze laatste. Op deze manier controleert de 
Vlaamse Sociale Inspectie actief en breed op de toepassing van de regelgeving.

2. De werkwijze waarbij de controle op de naleving van het Vlaamse taaldecreet wordt 
meegenomen in elke inspectie garandeert een brede controle op de wetgeving. Er zijn 
om deze reden geen bijkomende initiatieven op dit vlak gepland.


